



Ярославский УНИВЕРСИТЕТ

Орган парткома, ректората,
комитета ВЛКСМ, профкома
и профкома студентов
Ярославского государственного
университета

ПРОЛЕТАРИИ ВМЕСТЕ С СОЮЗНЫМИ ИНТЕЛЛЕКТУАЛАМИ

в 1988 году
Газета основана

№ 27 — 28 (195—196)

ВТОРНИК, 17 ИЮЛЯ 1990 ГОДА

Выходит один раз в неделю

Цена 2 коп.

С ТОРЖЕСТВЕННОГО
СОБРАНИЯ
ВЫПУСКНИКОВ

честь

Высоко держать университета

Недавно в актовом зале нашего университета, в семнадцатый раз со дня его основания, состоялось торжественное собрание, посвященное выпуску молодых специалистов 1990 года.

Праздничное, приподнятое настроение создавал участникам этого торжества духовой оркестр, расположившийся как всегда, на подходе к актовому залу.

По-летнему пестрый, нарядный поток студентов и преподавателей алмис в зал.

После окончания традиционной церемонии открытия с актовой речью выступил ректор университета Г. С. МИРОНОВ, которую мы приносим с некоторыми сокращениями.

Он начал с того, что от имени ректората, общегосударственной организации всего профессорско-преподавательского коллектива поздравил выпускников с успешным завершением обучения в университете и присвоением им звания советского специалиста с высшим образованием, пожелал им счастья и успеха.

495 молодых специалистов дневной и вечерней форм обучения — сказали он — в том числе математиков и информатиков, физиков и биологов, психологов и экономистов, историков и юристов — получают сегодня, путевку в жизнь. Вас ждут промышленные предприятия, отраслевые академические научно-исследовательские институты, государственные органы и сельскохозяйственные предприятия, вузы и техникумы, профтехучилища и школы.

Десяти союзных и республиканских министерств и ведомств, свыше 160 организаций, более 50 городов, краев и областей страны изъявили желание принять на работу вас — выпускников Ярославского государственного университета, получивших широкое и глубокое образование.

Вы, выпускники 1990 года, будете работать в 10 районах нашей области, а также в городах: Ярославле, Вологде, Архангельске, Смоленске, Свердловске, Владимире, Клеве, Костроме, Куйбышево, Омске, Чите, Калининграде, Чебоксарах, Ростове-на-Дону, Кирове, Новочеркасске, Пензе, Днепрпетровске, Курске, Туле, Рязани и др.

Физический факультет по общим формам обучения закончили 39 человек. На «отлично» защитились — 21 человек, на «хорошо» — 17. Рекомендованы к внедрению и публикации — 37 работ. Дипломы с отличием получают Курбетов Дмитрий и Лазарянц Андрей.

Математический факультет и факультет ИВТ закончили 111 человек. На «отлично» защитили дипломы 51 человек, на «хорошо» — 38 человек. Рекомендованы к внедрению и публикации — 60 работ. Получат дипломы с отличием 5

человек: Докторово Ольга, Солосеева Елена, Первозанкова Ирина, Омеляненко Ирина, Кочикова Ольга. Не защитили дипломы по уважительной причине на математическом факультете два человека. Выпуск со справкой — 3 человека.

Экономический факультет по дневному и вечернему отделениям окончили 116 человек. На «отлично» защитили дипломы 41 человек, на «хорошо» — 55 человек. Рекомендованы комиссией в качестве рационализаторских предложений и актов на внедрение 49 работ. 7 человек получают дипломы с отличием. Это Бельшева Юлия, Туманова Ирина, Строгова Ирина, Турчик Светлана, Федорова Ольга, Харитонова Ольга, Войнич Людмила.

Факультет почвоведения закончили 40 человек. Защитили дипломы на «отлично» 21 человек, на «хорошо» — 12 человек. Рекомендованы к опубликованию и внедрению 13 работ. Дипломы с отличием получили 5 человек. Это Бушуева Элина, Зверева Ольга, Мамеева Елена, Осипова Наталья, Фарулева Ирина. К сожалению, не допущены к защите дипломной работы 3 человека.

Исторический факультет по общим формам обучения окончили 47 человек. Из них на «отлично» защитили диплом 18 человек, на «хорошо» — 22 человека. 13 работ рекомендованы к использованию в учебном процессе, к публикации — 4 работы. Дипломы с отличием получают 3 человека. Это Бушуев Алексей, Гаврилов Андрей, Исанчева Вероника. Не допущены к защите дипломной работы по уважительной причине 1 человек, по неуважительной — 2 человека. Получили неудовлетворительную оценку на госэкзамене 1 человек.

Биологический факультет закончили 34 человека. На «хорошо» и «отлично» — 5 человек. Рекомендованы к публикации и внедрению 17 работ. Получат дипломы с отличием 3 человека. Это Кутянина Елена, Шанигина Светлана, Шимшолова Наталья.

Юридический факультет по общим формам обучения закончили 93 человека. Защитили дипломы на «отлично» 23 человека, на «хорошо» — 49. Рекомендованы к внедрению и публикации 9 работ, 5 человек получили дипломы с отличием. Это Галкина Полина, Емельянов Валерий, Зенина Ольга, Бушкова Елена, Папишкова Марьяна. Не защитили дипломы и не сдали госэкзамены 3 человека.

Через несколько дней вы разведетесь в самые разные уголки нашей Родины. Вы вступаете в самостоятельную творческую жизнь в сложное, во многом критическое время для судьбы нашей Родины, судеб всех наших соотечествен-

ников. Разрешите пожелать вам, чтобы вы служили делу, а не лицам, чтобы вы всегда старались жить по правде и приносить пользу нашей Родине.

В стране стремительно растет политизация населения, с большим трудом, неохотно отступают структуры административно-командной системы, которые за 70 лет привели великую страну на грань катастрофы. Нам, всем еще долго предстоит выдвигать из себя по капле и раба, и крепостного, и пролетария, которому нечего терять, и зерного подручного многомиллионного аппарата, — долгими десятилетиями правившего всеми нами. Замечательный русский писатель прошлого века Герцен сказал: «Порабуждено три поколения импортированных дворян, чтобы появились декабристы». Вам, молодым, сделать это, притом этот необходимый для всех людей путь значительно легче, чем людям старшего поколения. От вас, выпускников вузов 1990 года, во многом будут зависеть успехи нашей страны в научно-технической революции, в которой по многим показателям мы находимся на уровне развивающихся стран и существенно, на десятилетия, отстаем развитым странам мира. Именно вам придется самым активным образом участвовать в переводе нашей экономики на рыночные отношения, в строительстве нового Союза суверенных государств.

Мы встретились в этом зале все вместе в последний раз, и в этот торжественный, запоминающийся на всю жизнь день перед вами выступят ваши преподаватели, деканы, заведующие кафедрами. Они скажут вам еще много напутственных слов и пожеланий. Мне же хочется сказать, чтобы вы высоко держали честь родного университета. Именно в его стенах вы провели самые счастливые и незабываемые дни своей юности, дни становления человека, гражданина, специалиста. С напутствиями, пожеланиями, поздравлениями в адрес выпускников выступили: депутат городского Совета народных депутатов, профессор кафедры уголовного права и процесса Л. Л. Кружников, от имени декана — В. Г. Дурнев, ныне аспирант, будущий преподаватель математического факультета Е. Р. Семко, от имени Комитета комсомола выпускников поздравил с успешным окончанием О. Киселев, А. Андреева — от имени студентов I курса, В. М. Мелиховский — от имени кафедр общественных наук.

С ответным словом, с выражением благодарности коллективу преподавателей, сотрудников и студентов университета выступил теперь уже выпускник А. Бушуев.

Д. ТАНИНА.

28 июня состоялась встреча преподавателей и сотрудников университета, представителей администрации и профсоюза с гостями из Стоунхиллского колледжа.

С приветственным словом выступил ректор нашего университета Г. С. Миронов, он в свое время, представил всех присутствующих с нашей стороны американским гостям.

Выступивший затем с ответным словом ректор Стоунхиллского колледжа мистер Мак-Файдин сказал, в частности, что он и его коллеги счастливы быть гостями Ярославля. В январе мы приехали у себя в Стоунхилле, делегацию советской школы, в которую входили ректор нашего университета Г. С. Миронов и проректор по учебной работе В. А. Соколов. После чего и мы взяли за дело. Несколько месяцев готовились к поездке в вашу страну, и вот, наконец, мы в вашем прекрасном городе. Он представил своих коллег. Это декан по учебной работе Джоан Флора, директор по учебному обмену между Стоунхилл-колледжем и Ярославским университетом доктор Джордж В. Гэллант, помощник президента по административным делам, доктор Фред Петти.

Затем слово взял Г. С. Миронов, он рассказал гостям о Ярославле, об истории создания нашего университета, о его сегодняшнем дне и поблагодарил за прекрасный подарок, телефакс, который недавно был привезен из Москвы.

После чего состоялся живой обмен вопросами и впечатлениями.

На вопросы корреспондента Ярославского областного радио ответил мистер Мак-Файдин.

В заключение встречи выступил ректор Стоунхиллско-

На заключительной встрече

Перед отъездом американские гости встретились с преподавателями и студентами, избранными по курсу для поездки в Америку.

НАШИ КОНТАКТЫ

Гости из Стоунхилла

го колледжа МакФайдин, рассказавший о том, что в Америке существуют два типа учебных заведений: первый тип позаимствован в Англии (это учебные заведения в традиции Оксфорда и Кембриджа). Вторым типом является германская система. Учебные заведения у нас очень разнообразны. Наш стоунхиллский колледж является четырехгодичным учебным заведением, где каждый студент должен пройти общеобразовательный курс, который может длиться сколько угодно.

В последние десять лет у нас идет дискуссия о том, как должен быть этот общеобразовательный курс.

И конечно, в обязательном порядке у нас имеется основной курс и дополнительные к нему, конкретные, относящиеся к основному бизнесу.

Несколько лет назад был у нас бум экономического образования и Стоунхиллу грозил участь стать чисто экономическим учебным заведением, но мы в этой ситуации, что называется, не оплошали, и сами приняли решение не вставать на эти рельсы.

Мистер МакФайдин дал несколько цифр по Стоунхиллу: колледж занимает 600 акров полезной площади, в нем учатся 1900 студентов дневного обучения, преподают 107 штатных преподавателей и 37 внештатных, 60 процентов учащихся размещаются в общежитиях.

Затем наши гости ответили на вопросы.

В ходе встречи ректор Стоунхиллского колледжа мистер МакФайдин выразил благодарность за радушный прием, оказанный ему и его коллегам в Ярославле, и надежду, что наши взаимоотношения будут крепнуть и дальше. Затем нашим гостям были представлены студенты, готовящиеся к поездке в Америку, и гости ответили на вопросы преподавателей и студентов.

В заключительном слове мистер МакФайдин, в частности, сказал о том, что ему пришлось жить в пяти странах и могу уверить вас, что пребывание в стране в течение 6 месяцев очень обогащает человека.

Не свернем с дороги к демократическому социализму

ПЕРЕД XXVIII съездом КПСС, как никогда остро, ставился вопрос о защите нашей Коммунистической партии.

Под сенью критики злоупотреблений партийного аппарата махровым цветом расцвела брань в адрес самой партии и не только со стороны разного рода неформалов и инопартийников. Огонь велся, впрочем, на уничтожение всей партии. И, естественно, товарищи на съезде не смогли пройти мимо такой ситуации.

Наряду с общезвестным, по этому поводу уместно сказать следующее.

Партия Ленина — это, в сущности, самое патристическое начало в нашем народе. И советская молодежь не может об этом не задуматься. Ибо ее — эту молодежь — наши недруги прежде всего враждуют в разном роде являя против партии. Волнует молодых людей, не отдавших пока себе отчет в том, что быть по партии — это быть по своей Родине, по своему народу, это стрелять по своим в прямом и переносном смысле слова. Ведь она со времени Ленина, отстаивая завоевания революции, отстаивала и государственную целостность нашего народа перед лицом врага. И исторически беспорно: если бы не партия, не было бы победы над бело-гауздайщиной в гражданскую войну, над фашизмом — в Отечественную. Если бы не коммунисты, мы не восстановили бы так быстро народное хозяйство после войны, не достигли бы ядерного паритета с империализмом. Не нанесли бы страну в эпоху освоения целины. Наконец, если бы не партия, мы вообще не имели бы возможности заниматься перестройкой, обновлять социализм — поленились, считая с него деформирующие наросты сталинизма. Именно партия, ее руководство явились и являются инициатором и

организатором этого великого процесса.

Культ личности Сталина нанес нашему делу тяжелейший удар. Он деформировал партию, срастил ее руководящие слои с государственным аппаратом и превратил все это в командно-административную систему. Он деформировал нашу экономику, внедряя в нее вместо ленинского планово-рыночного сталинского принудительно-репрессивное начало, чем подрубил основы ее роста и саморегулирования.

И сейчас благодаря партии, самоочищающейся от этой скверны, мы восстанавливаем именно социалистическое общество, основанное на демократии, плюрализме мнений, свободе его членов. Это общество базируется в основном на общественной собственности на средства производства, а при более высокой, в перспективе, производительности труда, нежели у капитализма.

Отсюда вытекает, что последний фактор, как это неоднократно подчеркивал Ленин, является решающим в победе социалистической системы хозяйства.

Значит любое разгильдяйство, любая митинговщина, любая забастовка, любой межнациональный конфликт, любой бюрократический рецидив — все это волею или неволею бьет по перестройке бюрократического социализма в социальном демократический.

Представляется, что именно об этом не следует забывать нашим молодым — да и не только молодым — советским людям при определении своего отношения к событиям и своей жизненной позиции.

Необходимо подходить к времени, когда партия скажет свое решающее слово и попросит у народа, у молодежи более активной помощи в деле перестройки. Произойдет ли это на XXVIII съезде или несколько поз-

же, события покажут.

Но чем мы ей ответим?

Прежде всего — трудом. Цель: в конечном итоге давать более высокую производительность нашего труда на заводах, в сельском хозяйстве, в учебных заведениях. Именно здесь, в учебных заведениях — в том числе и в нашем университете. И еще — организованностью и сознательностью. Менее фронтально, и не давать демагогам, патриваливающим молодежь на партию, творить свое черное дело, срывать перестройку.

В чем конечный смысл перестройки? В сущности — в восстановлении ленинских норм в жизни не только всей страны, но прежде всего в самой партии. Короче — в повороте от сталинизма к ленинизму.

Следствием тридцатилетнего господства Сталина в партии и стране явились не только поворот от рыночных непокских отношений в народном хозяйстве к директивно-принудительным; и не только закрепление номенклатуры как руководящей группы лиц — исполнителей этих отношений; и не только ориентация на государственную собственность как на монополю форму, присущую социализму — явилось также и формирование кадров этой номенклатуры, способных безоговорочно выполнять команды сверху. Для формирования такой управляющей структуры нужно было начать «переделывать» ленинскую партию. Исчорнить из нее тех коммунистов ленинцев, которые не были согласны со Сталиным. В сущности, это и было сделано в 30—40-е годы, в период репрессий. И все это поставило страну на грань катастрофы, в войне.

Однако ленинское начало в партии Сталину до конца загубить не удалось. Вырастающие на фронте новые коммунисты привели страну и армию к победе на развалинах рейхстага. И собст-

венно этот фактор, свидетельствующий о неистребимости ленинского начала, и привел через 10 лет после Победы к краху сталинизма, какими бы репрессиями последний не пытался цепляться за жизнь. Но корни его, в лице номенклатурно-командной системы и ее институтов оставались против них не выстоял Хрущев. И борются с ними куда как нелегко в наше время Горбачеву.

Многое при нем уже сделано по линии преодоления системы. В сущности то, что делается сейчас в народном хозяйстве: и ориентация на множественность форм социалистической собственности, на многоукладность сельского хозяйства и другие эпохальные мероприятия, все это — и особенно в условиях радикального упрочения международного положения Советского Союза — не может не напоминать о том, что было сделано при Ленине в первые годы становления НЭПа.

И есть все основания считать именно Горбачева продолжателем дела Ленина. Однако ему невероятно трудно. В наше время на почве политической свободы и политического плюрализма среди знаков мудрости народной разрознились такие плеяды, которые чем дальше, тем больше запутывают народную поступь на пути перестройки. И при этом действуют не без мощи извне.

Они ненавидят партию, зачастую обладая партийными билетами. Они боятся того, что партия рано или поздно «раскусит» их и поставит на то место, которого они заслуживают. Они действуют издалека, бьют по Ленину — дабы ударить по партии, дискредитируют партию — дабы ударить по ее руководству. Чернят партию, чтобы сбить народ с социалистического пути.

Прикрывают изощренной

демагогией реставрационные замашки, дабы подобно Лехе Валенсе нежданно-негаданно завести народ в омут капитализма. Спекулируют на наших прорывах в экономике (а может быть, сами их провоцируют).

Появились лица, претендующие на роль «властителей дум» и противопоставляющие себя руководству партии и страны.

В верховные и местные Советы стремятся пройти, особенно к руководству, ставленники весьма фронтдирирующих интеллигентских групп, противопоставляющие свои взгляды уставным партии.

Политикой троцкого конца, в сущности, маскируется линия на развал Советского Союза.

А рабочий класс и крестьянство — эти наиболее трудящиеся части нашего народа — оказались выведенными из всей структуры системы народных депутатов. И все это — благодаря сохранившейся со времен Сталина территориальной системе выборов. Вот еще один корень сталинизма, который до сих пор еще не выдернут и работает сейчас самым разрушительным образом. И всякая попытка перевода выборов на производственный принцип, предпринимавшаяся неоднократно, до сих пор успеха не имела. И уже не благодаря «бюрократам», а скорее благодаря «демократам», объявляющим ее — эту ленинскую систему — якобы недемократичной.

Вот то, почему, что Горбачеву преподнесла история. Преследуемая демократическая волна мутным потоком инвертируется на души людей, особенно на доверчивые молодые души. Проникнув в партию, она вымывает из нее нестойких. Она стремится поднять своей прободящей демагогией рабочих на забастовки.

Сейчас это главная опасность для Коммунистической партии и всего нашего народа.

Мы уверены, наша партия выстоит. Поможет ей и своей политической зрелостью, и стойкостью.

О. КУЧМИН.

ЗАМЕТКИ ПО ПОВОДУ

А что же партия?

Так как этот материал был напечатан в газете «Северный рабочий» (за 13 июля) с большими сокращениями, то наша редакция сочла возможным дать его полностью.

Сочла возможным дать его полностью.

Мы еще продолжаем говорить партия, подразумевая под этим Коммунистическую партию Советского Союза, а ведь скоро надо будет выразиться точнее. Партия становится все больше. Серьезные надежды возлагаем мы на XXVIII съезд КПСС. Как он будет подготовлен, каков будет состав его делегатов, как он пройдет, что решит, сможет ли он вывести партию из кризиса? Хочется верить, что у партии хватит сил воссоздать себя как политическую организацию, характер которой был ею утерян, в результате чего она стала частью государственной машины.

Мы часто слышим: перестройка начата по инициативе партии, партия взяла отовсюду на себя. А на себя ли? Или на надуманный образ врага — командно-административную систему? Кто же ее создавал, эту систему? Пытал и поддерживал? Партия, что же касается начала перестройки, то ведь жизнь заставила, жизнь поставила нас на край пропасти. И ответственность за это партия была вынуждена взять на себя: ведь она была в течение десятилетий руководящей и направляющей силой нашего общества. Но весь вопрос в том, действительно ли партия руководила и направляла или какие-то ее структуры? Рассмотрим партийную иерархию. Почитай, те, сколько ступенек иерархической лестницы от рядового коммуниста (который сейчас с легкой руки М. С. Горбачева включен в основ-

бительное понятие партийной массы) до Генерального Секретаря. Думаю, вы насчитываете 25—30 ступенек, и чем выше взбираться по лестнице, тем круче ступени и вся эта пирамида давит (всей аластью). Напомним, что до Октябрьской революции в России в таблице о рангах насчитывалось 14 ступенек. Как правило, дистанция от заводского до секретаря, от секретаря до первого секретаря райкома, горкома, обкома весьма значительна. Известны примеры, когда первый секретарь горкома мог часами дожидаться в приемной первого секретаря обкома аудиенции, когда на бюро партийного комитета того или иного уровня мнение первого секретаря было определяющим, оно просто навязывалось членам бюро или послушно ими принималось. Или о каком партийном товариществе не может быть и речи, его у нас нет. Вернее говоря, по горизонтали оно сохранилось, а по вертикали — практически отсутствует. Я бы не хотел, чтобы мои слова были истолкованы как неприятие партийной дисциплины, отнюдь, но партия — это не армия с чиновничьим, беспрекословным подчинением, единоначалием. Партия — это прежде всего союз единомышленников, объединенных общей идеей, оформленный организационно на демократических, четких принципах. Объявляющая нас идея должна быть вложена в новую Программу КПСС и хотелось бы иметь ее в Платформе ЦК

КПСС, но ее там нет, она очень размыта. До сих пор наши ведущие идеологи (а ведь в высшем руководстве партии, в ЦК КПСС есть и академики и профессора) не могут, хотя бы в первом приближении, определить, что такое социализм, то есть ясные ориентиры развития нашего общества не намечены. Проект Устава КПСС тоже не имеет четких форм партийного закона, оставляет лазейки для инструкций, исходящих от того же аппарата. У нас образовался довольно многочисленный слой профессиональных партийных работников, оторванных от жизни и народа, конкретных знаний и действий. Считаю, что такие люди не нужны дальше в партийном аппарате, не говоря уже о высших выборных должностях. Человек, проработавший 15—20 лет в партийных органах, теряет связь с жизнью, людьми, внутренне перерождается. перестает критически оценивать себя. Первый секретарь ОК КПСС Н. А. Толстоухов в прошлом году полтора месяца не мог найти времени для встречи с вузовским активом и очень долго не мог решить, сколько человек из руководства народного фронта ему сле-

дует принять: двоих или троих? Разве эти примеры не свидетельствуют об отсутствии желания идти на диалог с людьми. А ведь постоянная связь с народом для партийного руководителя должна быть необходимостью.

Сейчас наблюдается отток из рядов партии, наверно, это объяснимо. Один из членов партии фаворитован, другой — попал туда случайно, третий — струсил, четвертый — растерялся. А может это и к лучшему. Давайте вместе разберемся в наших главных целях, наметим стратегию достижения этих целей, разработаем правильную тактическую линию, демократизируем партию.

Считаю, что структуру партийной власти надо существенно сократить (но без нового увеличения окладов партийным работникам). Зачем нам пять секретарей обкома и инспектор по строительству? Вряд ли оправданно существование райкомов и горкомов у нас в Ярославле. Основой и опорой должны стать первичные парторганизации, их голос должен быть определяющим, к нему прежде всего должно прислушиваться партийное руководство. Наши партийные верхи должны решительно отказать от монопольного

права на истину, прямо и честно признать допущенные ошибки и просчеты, указав конкретно, по чьей вине они допущены, отказавшись от догм, изучив опыт, накопленный человеческим обществом как положительный, так и отрицательный, проанализировав процессы, происходящие в странах Восточной Европы и сделать выводы, полезные для нашего развития. Скавать народу, что же его ожидает в ближайшем и более отдаленном будущем, не приукрашивая и не подслащивая. Это вопросы собственности, рынка, цен, социальной защищенности и многие другие.

Мне кажется, что делегатам XXVIII съезда КПСС, избранным в нашей области, необходимо принять участие в работе областной партийной конференции, даже если они не являются ее делегатами. Они смогут лучше почувствовать настроение коммунистов области, их отношение к основным документам, которые будут приниматься съездом, и донести их мнение до съезда.

В. ЧАПЛЫГИН, делегат XXVII областной партийной конференции, член КПСС с 1965 года, доцент ЯРГУ.

Неопровержимые факты систематического наблюдения за Землей космических цивилизаций позволяют сделать следующее предположение: не является ли Библия концептуальной программой развития человечества на 2000 лет, сформулированной резидентами? Если это так, то Библия должна являться закодированной программой развития человечества на две тысячи лет, расшифровка которой позволила бы заглянуть в космическое прошлое наших предков и грядущее будущее наших детей.

Д ОЛЖЕН ли лесник, построивший лесную сторожку, представляться домашним муравьям, поселившимся в тепле и уюте за печкой? Может быть, наша планета является космическим домом, который не принадлежит нам? В котором мы всего лишь муравьи?

Будет логичным и естественным, если лесник, в предритивном порядке, не ожидая полного развала избы, наведет тем или иным способом «муравей»?

Неопровержимые факты систематического наблюдения за землей космических цивилизаций позволяют сделать следующее предположение — не является ли Библия концептуальной программой развития человечества на две тысячи лет, сформулированной космическими резидентами.

Если это так, то Библия должна являться закодированной программой развития человечества на две тысячи лет, расшифровка которой позволила бы заглянуть в космическое прошлое наших предков и грядущее будущее наших детей.

П О ПЫТАЕМСЯ ли расшифровать эту кабулесту.

Почему именно во второй половине I века возникло древнее христианство в восточных провинциях Римской империи? Оказывается, есть внутренняя связь между местом и временем возникновения христианства. К этому времени духовное разложение Римской империи достигло тотального уровня, — гомосексуализм, разврат, разложение и духовный упадок общества утвердился на официальном уровне. Цивилизованное человечество катастрофически теряло высоты духовности, достигнутые со временем греческого классицизма...

И КАК новый моральный порыв явилось учение о Вечной душе, провозглашенное христианством на общем фундаменте гуманности и справедливости.

Человечество получило духовные перспективы на ближайшие два тысячелетия...

И как кара Вожья за отступление от высокой духовности истинного христианина в условиях черной инквизиции средневековья явилась беспощадный мор, поставивший европейскую цивилизацию на грань вымирания. Именно в это время десятки миллионов людей погибли от чумы, холеры и других не менее страшных болезней.

И нет ли трагической закономерности в сроках появления всепожирающего СПИДа? Но если в средние века эксперимент «Цивилизация» еще только разворачивался, то сейчас он подходит к своему логическому концу...

И ТАК, продолжим таинственное вхождение в фантастический мир Библии...

Бог-отец, Бог-сын, Бог-дух... триединный... Что за

этим стоит, если Библия действительно отражает ход развития реальных событий? Попробуем в анализе оттолкнуться от достигнутого уровня развития техники.

Из опубликованных американских источников стало известно, что к концу XX столетия в США будет создана система, позволяющая расшифровать электрические сигналы головного мозга в виде логических построений человеческой мысли. Представим, что эта система может быть задействована по радио на мощную самонастраивающуюся, логически мыслящую ЭВМ, и мы получим духовный, постоянно развивающийся отпечаток конкретного человека!

Т ЕПЕРЬ представим цивилизацию, обогнавшую нас в развитии на несколько миллионов лет... Представили? И перед нами начнет вырисовываться Бог-отец, отклоненный Бог-сын и гипотетическая ЭВМ, о возможно-

АПОКАЛИПСИС

—или жуткая тайна библии разгадана

стах которой можно только догадываться... объединяющая духовно первого со вторым.

И мы с трепетом начинаем ощущать, как отступает смерть... Да, да, отмирает только телесная оболочка, а сам творец и его дух нетленно и победоносно продолжают существовать во времени. Так рождается в нашем сознании величайший образ триединого Бога, руководителя программы «Цивилизация».

П ОЧЕМУ же в Библии запланирован Апокалипсис?

Чтобы ответить на него, надо вновь вернуться к первичной концепции религии о Вечной Душе.

Область науки о тонкой, пока не фиксируемой современными научными приборами материи самонадеянно отнесена классиками к философскому идеалу, а следовательно, зачислена в разряд реакционных учений... Так была надвинута могильная плита на одно из величайших достижений живой материи!

Но... научная практика продолжала ставить задачи, на которые философия не находила ответа и потому стыдливо — в лучшем случае — принимала классическую позу умолчания, а худшем — подывала грязью «замшелых» идеалов.

ИЗВЕСТНО, ЧТО ИГНОРИРОВАНИЕ ФАКТОВ НЕ ИЗМЕНЯЕТ ОБСТОЯТЕЛЬСТВ, А ТОЛЬКО УСУГУБЛЯЕТ ПОСЛЕДСТВИЯ.

Сейчас можно только сказать, что эта проблема находится на стыке взаимодействия плотной и тонкой материи. С определенной долей уверенности можно утверждать, что для цивилизации высшего порядка плотная и тонкая материя находятся в постоянном контакте. Более того, граница раздела между ними является достаточно размытой.

Характерным примером такого взаимодействия является знаменитая болгарская прорицательница Ванга, которой дана космическими силами возможность взаимодействия с тонкой духовной материей умерших.

Из всего этого следует достаточно неожиданный вывод: для цивилизаций высших уровней смерти в нашем понимании нет.

Источником информации Ванги, видимо, является биоэнергетическое информационное поле Земли, формируемое на основе тонкой материи отживших людей за все время существования цивилизации. При направленном информационном зондировании Ванги через нее можно было бы получить уникальную информацию о прошлом, настоящем и будущем человечества. В конце концов для этого и создан ее космический феномен!

Прогнозы Ванги составляют 70—80 процентов. Это говорит о том, что мы имеем дело с физическим прогнозом, а не абсолютизированной чертовщиной.

М ОЖНО предположить, что биоинформационное поле и представляет в своей совокупности тот знаменитый и загадочный Космический Разум, о котором говорил Циолковский. Возможно, что развитие нашей цивилизации происходит под его постоянным наблюдением и воздействием

на индивидуальном уровне. Процесс, так сказать, носит опосредованный характер.

Характер взаимодействия создателя с Космическим Разумом пока недостаточно ясен, но кто знает, может это и есть та гипотетическая ЭВМ, которая обеспечивает триединство Бога-отца, Бога-сына и Бога-духа. Тогда становится понятным, почему Бог, то есть Создатель, владеет практически исчерпывающей информацией о каждом индивидуальном субъекте.

Видимо, есть своя доля правды в выражении: «Бог все видит, все слышит, все знает!»

Среди обстоятельств и фактов, относившихся к аномальным явлениям, особое место занимает событие, происшедшее в США 19.09.61 с мужем и женой Ветти и Барни Хиллами, которые не только подверглись медицинскому обследованию на космоплане, но и получили богатую информацию о космических пришельцах. Благодаря настойчивости энергичной Ветти мы теперь знаем, что на Землю от планет двойной звезды Зета 1—Зета 2 Сетин ведут торговые пути... Ветти были показаны голографические карты звездного неба с жирными торговыми линиями на Землю.

И НФОРМАЦИЮ, полученную от супругов Хиллов, можно считать в высшей степени достоверной, так как пришельцы, стирая у них верхнюю корковую память, не догадались или не смогли стереть информацию на подкорковом уровне.

Гипнолог Вадим Саймон с использованием регрессивного гипноза извлек из подкорки сохранившуюся у супругов информацию. Наиболее фантастичным было то, что на Землю вели устоявшиеся, традиционные торговые пути.

Можете себе представить, что ваш дом посещают гости и постоянно при этом торгуются, а вы вы, вы ваша семья об этом «ни слухом, ни духом»?

Из всего этого что-нибудь должно следовать? Во-первых, следует что наша планета (и цивилизация?) являются держателями неких продуктов, представляющих существенную ценность, если они, гости, за многие световые годы мчатся сюда. Это «что-то» само воспроизводится и во-

существует давно и систематически. Геологические полезные ископаемые следуют, по-видимому, отбросить сразу, так как лететь издалека за этим «добром» бессмысленно в условиях широкого распространения мертвых, холодных планет.

Во-вторых, видимо, мы не входим на равноправных началах в состав Космического Сообщества и представляем собой опытную недоцивилизацию, на которую не распространяются общие законы Космического Сообщества, в том числе законы гостеприимства. Но если принять, что планета не принадлежит нам и мы лишь часть экспериментального пейзажа, то здороваться с нами, кознящее дело, не обязательно.

И ТАК, мы подходим к основной части исследования: кто мы и зачем мы?

Если принять, что в космических цивилизациях высшего порядка, где

Третье. Ознакомить «плантацию» с реальным положением дел и дать шанс за счет скорости и эффективности внутреннего переустройства заработать самостоятельно право равноправного вхождения в Космическое Сообщество.

При решении указанной проблемы, видимо, будут протрывать все три варианта.

Космическое Сообщество не было бы Космическим Сообществом, если бы не отработало на своих «плантациях» и параллельные задачи. Учитывая, что наша Солнечная система расположена на периферии Галактики и в силу значительного меньшего поступления к ней энергии, развитие жизни на планете шло со значительным отставанием. Для Космического Сообщества, мы видимо, представляем собой модель протоцивилизации, на которой они изучают модели развития своего далекого прошлого.

Что ж, эксперименталь-

ный материал поучителен... Обладая высоким уровнем и качеством прогнозирования, космические экспериментаторы и «садоводы» выяснили, что к двухтысячному году человечество выйдет на уровень понимания тонкой духовной материи Космического Разума, а также на возможность контакта с ним.

Если это произойдет, то наша цивилизация резко вырвется на уровень Космического Сообщества со всеми правами на членство. Следствием этого явится экспорт ракетно-ядерной психологии, а также духовного разложения, идущего от нас другим членам Сообщества Космических цивилизаций. Помимо этого мы понесем с собой на экспорт варварское уничтожение среды обитания.

Образно говоря, мы привнесем с собой бациллу духовного и военного бешенства. А бешеных животных, как известно, уничтожают в чисто профилактических целях.

ЭПИЛОГ

Д АВАЯ нам мировоззренческую концепцию в виде религии о чистоте вечно Души, космические экспериментаторы предлагали человечеству шанс, который, оно так и не использовало, и не им, экспериментаторам, в этом упреки! Честно говоря, оий в него, в этот шанс, особенно и не верили, и потому наши «садовники» заложили в Библию АПОКАЛИПСИС, как трагический итог эксперимента.

Я интуитивно догадываюсь, что «садовники» уже запустил в ход модель третьего и второго решения проблемы с целью усиления эффекта — прорегивание СПИДом. Он все еще не теряет надежды, что удастся спасти хотя бы часть человечества. Во всяком случае он честно боролся за наши души две тысячи лет и не обставляет этих хлопот за час до закрытия занавеса...

ГОТОВЫ ЛИ, СПОСОБНЫ ЛИ МЫ ПОМОЧЬ ЕМУ И САМИМ СЕБЕ В ЭТОМ?

В. БЛОХИН, научный сотрудник (Информационный вестник «Новости», Издательство «Мир»).

„Рок чистой воды“



МУЗЫКАЛЬНАЯ ПАНОРАМА

И был вечер, и было утро. День второй. «Это религия завтрашних дней — запахи леса, осенних полей».

(В. ШАХРИН).

Ярославль встретил «Капитана Рачкова» из Чебоксар, исполняющая инструментальный арт-рок, которая открыла программу: «Формула 10/20» (Тольятти) с блюзовым привкусом, и стобом; Ярославское «Телефонное право» Василия Лобсы) чередовались с группами из других регионов страны (хард-рок «Норд-Ост» из Донецка; стильная столичная «Бриллиантовая рука»; экстравагантная по имиджу и экспериментаторская по музыке «Миссия Антихрист» из Магадана). Были и гости «с той стороны»: польская «Ира» с вокалистом-шоуменом, снискавшим симпатии тинейджеров, голландский рок-музыкант Эрнст Лангхаут с мелодичными балладами под 12-ти струнную гитару; группа «Уинкэд эт Уайкини» (Нидерланды), исполняющая музыку в духе «Индепендент-рок», но ближе к «новой волне». И, наконец, свердловские музыканты — «Отражение», «Апрельский марш» и «Чайф».

О них и поговорим несколько подробнее, ибо именно уральская земля положила

начало движению «Рок чистой воды».

Свердловское «Отражение» работает в кренком; добротном «мейнстриме». В прошлом году группа исполнила 10 лет. Лидер-вокал — Сергей Кондаков, он же — автор музыки, но тексты «со стороны»; что характерно для свердловской школы рок-музыки. Чистые гитарные партии в сочетании с клавишными на фоне хорошо поставленной ритм-секции производят сильное впечатление. Вокал тоже на высоте, а драйв рока-ролла «Отражения» не может остаться незамеченным. Группа исполнила четыре песни, лучшая из которых — «Николай» из альбома «Позиции любви» (1989). Зрелая работа, ничего не скажешь. Музыканты вряд ли получат всеобщую раскрутку, но у себя, в Свердловске, их хорошо знают.

Авангардные эксперименты «Апрельского марша» не всем пришлись по вкусу. Фанзы, тайцевашские ранее у сцены, притихли и с любовью наблюдали за начинающим вокалистом в маечке и широких серых брюках. Мало кто «въехал» в их музыку: она сложна, тексты могут, на первый взгляд, показаться надуманными, но вещи были действительными интересными: «Хорошая девушка Таня», «Голоса», «Сержант Бертран», «Нома». Тандем вокалистов Гриценков (клавишные) — Смаков (саксофон) особенно хорош. Группа, на которую стоит обратить внимание.

И, наконец, «Чайф». Один из лидеров Свердловского рок-клуба. Как отмечают критики, в музыке группы «притупленно переписались российские, американские (ритм-н-блюз) и британские (в частности, панк-рок) начала». Демократичная музыка «Чайфа» сочетается с хорошо подобранными текстами Владимира Шахрина, который был отмечен на последнем Свердловском рок-фестивале как лучший вокалист. Владимир Бегунов (гитара) и Антон Нифантьев — классные инструменталисты, да и новый барабанщик Валерий Соверин удачно вписался в команду. «Песня про радость» (о Белоярской АЭС под Свердловском), «Провокатор». «Я не люблю металл» и под занавес — «Религия завтрашних дней». «Чайф» провокация стоя.

И на десерт — джем. Сборная команда «Аукцион» детей «Капитана Рачкова». Олег Гаркуша в мешковатом костюме с маечкой побрякушек вместе с танцором из «Аукциона» делали потрясное шоу. Подключились Шахрин, лидер группы «Дети», Роман Капориан и другие. Фанзы приняли это на «ура». «Все, я сказал!» — заключительная точка этого 4-х часового рок-марафона.

Наконец, автобусы с музыкантами направились к речному вокзалу, и в 22 часа «Капитан Рачков» отправился дальше. Впереди был Углич, и 30 мая — заключительный концерт в Москве. С. ТИНГ.

РЕЗОНАНС

О «крутых мэнах» и лирических отступлениях

В ответ на публикацию газеты от 23 мая этого года

на мой взгляд, объясняется еще проще: 60 процентов из них пришли на дискотеку, а значит, рассчитывали не платить за билет, оставшись в зале. Кстати, об «оскорбленных артистах», которых не пропустили бесплатно: кафедра иностранных языков, устроитель вечера, получила для них сто контрамарок, выдала их на руки, в результате, по ним прошло двести человек. Я, как руководитель дискотеки, закрыл глаза на то, что контрамарки передавались друг другу участниками вечера.

А теперь о деньгах за дискотеку: товарищи студенты, а рем не надоело нищенствовать? Ведь у вас нет ничего: ни стационарных университетских дискотек, ни студенческих кафе, ничего другого. Но нашлись люди, которые решили изменить существующее положение — мы, инициативная группа студентов ЯГУ, объединившись в молодежный центр «Аргус» при профкоме студентов и комитете ВЛКСМ.

В данный момент силами центра проведено несколько масштабных мероприятий: шоу «Борьба на руках», цирковое шоу «Карате-Рок-Дискотек», содействие концертам «Рок чистой воды». Строятся студенческий диско-бар под VI корпусом. И все это делается на нищенские средства, каждая копейка на счету. Вы,

студенты, приходящие за материальной помощью, помните, что деньги заработаны для вас и дискотеклубом «Теленкс». Но денег не хватает ни на что: ни на аппаратуру, ни на стройку. Не хватает людей. Не хватает поддержки студентов.

Вот куда идут деньги, дорогие Инна, Оля и Света. Доверием к дискотеке: «А где же вы все были, красавицы, когда отгремел бал, погасли свечи и пришло время наводнить «марафет»! Вы благополучно упорхнули, а «крутые мэны» остались «драть полы и таскать стулья». За что на следующий день нас «благодарило» все университетское начальство с меткой подачи команданта I корпуса: «Чисто, но не блестит, пускай блестит». И мы вымыли зал на следующий день еще раз.

И еще раз о «крутых мэнах». Ребята, следящие за порядком у нас на дискотеке, действительно крутые: два мореха, десантник, пограничник — все спортсмены. Результат налицо: за год работы дискотеки — ни одной драки, ни одного вызова милиции, кстати, у единственной дискотеки в городе. Вот такие вот блины. Все вопросы по статье можно задавать лично мне — диск-жокею дискотеки «Теленкс» Евгению Матаеву.

Е. МАТБЕЕВ, студент группы ПР-21а.

Чем интересуется «средний» студент?

Сразу поясним: средний не по успеваемости, а по обобщению (усреднению) информации о нем. Информация получена из ответов на три вопроса: 1) Круг ваших интересов в области литературы. Что из художественной и публицистической литературы произвело на вас в последнее время наиболее глубокое впечатление? 2) Чем вы занимаетесь и куда ходите в свободное время? 3) Есть ли у вас хобби? Если да, то в чем оно состоит?

Конечно же, каждый дает глубоко индивидуальное. Разброс интересов в области литературы наблюдается от приверженности одному жанру, допустим поэзии, до ее многообразия по таким направлениям как психология, фантастика, публицистика, классика.

Из произведений, прочитанных в последнее время и оставивших глубокое впечатление, названы «Архипелаг ГУЛАГ» А. Солженицына, «Белые одежды» В. Дудинцева, «1984» Д. Оруэлла, «Мастер и Маргарита», «Белая гвардия» М. Булгакова, «Доктор Живаго» В. Пастернака. Таким образом, основное внимание привлекли работы, длительное время не издававшиеся в нашей стране и находившиеся у нас на слуху после выхода в свет. Примечательно, что многие предпочитают классику и немногие статьи Н. Бердяева — русского религиозного мыслителя. Несколько ребят интересуются материалами стенда «Народный фронт». Других привлекают исследования психологии бессознательного Э. Фрейда, а также по деловому и общечеловеческому общению.

Индивидуальность студентов по второму вопросу проявилась в таких ответах как: «спать», «делать деньги», «общаться с людьми противоположного пола». Большинство же ходит в кино, редко в театр, чаще в кафе и на концерты, гуляет по городу, занимается спортом, плавает в бассейнах и т. д.

На третий вопрос, хотя он и перекликается со вторым, отрицательно ответили 38 процентов опрошенных. Оставшиеся 62 процента студентов своим хобби считают коллекционирование вырезок по различным темам, записей интересующей музыки, занятия спортом и т. д.

Подобного рода информация дает хоть и малосерьезное, но представление об интересах наших студентов за пределами вуза. Правда, иногда эти увлечения за пределами вуза выливаются в смертельно вредные методы ведения дискуссий на семинарах и индивидуальных занятиях, где многие пытаются высказать свою точку зрения по проблеме одновременно, не слушая друг друга. Случается, что при несовпадении мнений одна сторона говорит другой так запросто: «Молчи, если не понимаешь» или «Перестань ерунду молоть» и уже мягче «Миша, ты не прав».

Однако рано или поздно они научатся в споре «убивать» оппонента веской аргументацией. Будем учиться этому вместе.

Г. ВОВНЕНКО, В. КОМАРОВА.

ОТДЕЛЕНИЕ переводчиков ФОР работает с января 1989 года. Срок обучения рассчитан на 2 года. Английское отделение ведет Наталья Ивановна Ванюшкина — самая молодая преподаватель английского отделения кафедры иностранных языков. Желающих заниматься английским языком было очень много, поэтому пришлось провести своеобразный конкурс. Было отобрано 12 человек путем тестирования более чем 50 желающих.

Примерно в это же время было организовано и немецкое отделение ФОР, руководителем которого является преподаватель кафедры иностранных языков А. П. Полова. Дела у них тоже пошли хорошо. Планируется в новом учебном году создание отделения французского языка.

Но вернемся к отделению английского языка и его руководителю Наталье Ивановне, на занятиях которой мне удалось побывать.

В гостях у ФОР

Несмотря на нелегкий труд

Мне понравилась та дружелюбная, доверительная, живая, раскованная и непринужденная атмосфера, которая царит на них. Она вела его в быстром, упругом темпе, который выдерживался в течение всего занятия. Душой этого маленького коллектива была она — Наталья Ивановна Ванюшкина. К ней я и обратилась с вопросами.

— Наталья Ивановна, какие цели вы ставите перед собой как руководитель? Кружить? — Прежде всего, сделать процесс обучения эффективным. Помочь каждому студенту, по возможности, овладеть языком. И еще: через наш мини-коллектив помочь друг другу избавиться от некоторой закрепощенности, замкнутости, того тормоза, который как раз и мешает обычно общению не только не иностранных, но и на родном языке. А это, в свою очередь, поможет выявить все теоретические возможности каждого, о которых мы иногда даже и не подозреваем в себе.

— Чего вы уже достигли? — К сожалению, не все идет строго по плану, как было задумано, главным образом, из-за нехватки времени, ведь мы встречаемся всего один раз в неделю. Но свои, небольшие достижения; у нас уже есть. Ребята стали увереннее в своих силах, улучшилось понимание речи и слух, увеличился словарный запас. Одно из приобретений — овладение речевым этикетом общения с носителями языка.

— Приносит ли эта работа вам удовлетворение?

— Да, несомненно. Несмотря на нелегкий труд, несмотря на постоянный дефицит времени. Я благодарна ребятам, со стороны которых я все время чувствую отдачу, желание откликнуться на любое замечание.

— Что нужно, по-вашему, для хорошего знания языка?

— Необходимым условием считаю общение с носителями языка. Хорошо, если это будут представители разных слоев населения. Некоторый опыт в общении с англичанами и американскими студентами у нас уже есть. И еще одно условие — увлеченность. Это — великий двигатель.